



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：
66700110
66742110

天天开彩

详见13版

排列三 排列五

22205期

4 6 8
4 6 8 9 9

全国中奖情况：“排列3直选”中9762注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中41注，单注奖金10万元。

我省中奖情况：“排列3直选”中22注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中5注，单注奖金10万元。

大乐透

22088期

01 08 10 20
35 06 11

全国中奖情况：一等奖中6注，单注奖金8871797元；二等奖中56注，单注奖金236609元。我省中奖情况：一等奖中0注；二等奖中0注。

七乐彩

22088期

01 03 04 14
24 28 30 06

福彩3D

22205期

9 3 6

海口

雷阵雨转多云
27℃-33℃ 无持续风向<3级

三亚

雷阵雨
26℃-33℃ 西南风3-4级

首艘乌克兰运粮船 抵土耳其海岸

俄敦促西方为俄化肥和粮食进入世界市场提供条件

土耳其国防部2日说，从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船已抵达位于土耳其最大城市伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡黑海入海口。

土耳其国防部当天在其社交媒体账号上说，这艘装载超过2.6万吨玉米的“拉佐尼”号货船已在指定锚地停泊，等待黑海粮食外运联合协调中心代表登船检查。

据土耳其媒体报道，由俄罗斯、乌克兰、联合国和土耳其代表组成的联合协调中心小组将于当地时间3日10时登船检查。

“拉佐尼”号货船1日早晨离开敖德萨港，将驶

往黎巴嫩的黎波里港。另有十余艘满载粮食的船只在敖德萨港内等待出港。土耳其国防部长阿卡尔1日在接受该国阿纳多卢通讯社采访时表示，如果没有问题，这艘货船将继续其航程。其他货船也将根据黑海港口农产品外运协议以同样方式通过“既定走廊”。

据乌克兰国家通讯社2日报道，维索茨基当天在电视节目中说，目前已确认有15艘船做好从乌克兰港口外运粮食的技术准备，另有2艘船正在做最后准备。每艘船运力从1万吨至6万吨不等，乌方将优先外运玉米、小麦、大麦等粮食作物，然后

将考虑运输油料作物和其他农产品。

扎哈罗娃2日在例行记者会上说，俄方希望乌克兰能够履行其保障黑海港口船舶安全的义务。同时，为全面解决粮食问题，西方国家有必要为俄化肥和粮食进入世界市场提供条件。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2日说，美国对与俄方就军控问题进行实质性接触事实上没有任何兴趣。俄方多次表示，应尽快启动军控问题谈判，包括延长《新削减战略武器条约》，时间所剩无几。如果该条约失效且没有新的类似文件，将严重影响世界安全与稳定。综合新华社电

伊拉克政治僵局难解

据新华社电 连日来，伊拉克什叶派宗教领袖萨德尔的大批支持者在首都巴格达及南部多省份举行抗议游行活动，对前总理马利基推荐的新总理人选表示不满。

分析人士指出，自伊拉克新一届国民议会年初举行首次会议以来，由于不同政治派别分歧严重，新总统和新总理迟迟无法产生。从目前形势看，伊拉克政治僵局何时破解难以预料。

各方忧虑

7月27日和30日，萨德尔的支持者两度闯入伊拉克国民议会大楼。国民议会议长哈布希随即宣布，议会所有会议暂停。

8月1日，伊南部多个省份的萨德尔支持者举行游行。同日，巴格达爆发反萨德尔的游行抗议。伊拉克总理卡迪米发表声明要求各方保持冷静，避免事态升级，呼吁“各方坐在谈判桌前，在合作和对话框架下就当前危机达成政治解决方案”。

联合国伊拉克援助团对局势持续升级表达忧虑。联合国秘书长古特雷斯呼吁各方跨越分歧、以“和平、包容的对话”组建政府。东盟秘书长盖特也呼吁伊所有政治力量迅速采取行动，制止事态升级，展开真诚对话。

近期的抗议活动与伊拉克持续半年多的政治僵局密切相关。去年底，伊联邦最高法院批准了当年10月举行的国民议会选举的最终结果。新一届国民议会今年1月9日举行首次会议，上届议长哈布希再次当选议长。伊拉克宪法规定，议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。新任总统随后指派议会最大党派推出的人选出任新总理并在30天内提名内阁人选。

然而，由于什叶派主要政治派别以及库尔德阵营内部分歧严重，每次出席总统选举投票会议的议员人数都无法达到法定人数。这直接导致伊拉克新总统无法产生，其他多项政治议程至今没有结果，新政府迟迟未能成立。

分歧严重

在国民议会选举中，萨德尔领导的“萨德尔运动”获得了总共329个议席中的73个，位居首位。萨德尔寻求联合多个政党组建多数派政府，意图将马利基领导的由多个什叶派政党组成的政治团体排除在外，而马利基则坚持组建囊括所有派别的共识政府。

眼见组建新政府的政治僵局迟迟无法打破，“萨德尔运动”议员在萨德尔号召下于6月集体辞职。按照规定，空缺的议会席位由其所在选区得票第二高的候选人递补，马利基主导的政治团体于是成为议会最大党派。7月25日，该团体宣布将推荐前劳工与社会事务部长穆罕默德·苏丹尼为新总理候选人，遭到萨德尔反对，这成为此次示威游行爆发

的导火索。

除了什叶派两大派别不睦，库尔德阵营内部也暴露矛盾。从伊拉克战争后举行首次选举至今，库尔德阵营内部存在一种默契，即伊拉克库尔德自治区领导人一直由库尔德两大政党之一的库尔德斯坦民主党(库民党)人士担任，而伊拉克总统由另一大政党库尔德斯坦爱国联盟人士担任。而如今，库民党希望推荐自己党派人士担任总统，因此两党争执不下。

分析人士指出，政治僵局短期看难有破解的可能，如果持续下去，未来或将爆发更多抗议活动。而且政治僵局还严重影响了伊拉克经济和社会民生，2022财年政府预算至今没有通过，不少建设项目处于停滞状态。此外，政治僵局也给伊拉克境内残余的极端组织“伊斯兰国”势力提供了发展空间，或将给伊安全形势带来威胁。

伊拉克政治分析人士阿里·穆萨认为，矛盾各方如继续争斗不休，可能造成伊拉克社会动荡加剧，经济状况恶化，恐怖主义卷土重来，混乱局面还可能蔓延至中东其他国家。

罪魁祸首

分析人士指出，伊拉克战争后，该国政坛数次经历了国民议会选举后的漫长组阁期。伊拉克政局长期不稳与美国为伊拉克强加的政治体制有很大关系。

2003年，美国入侵伊拉克，破坏了该国原有政治生态。此后，在美国主导下，伊拉克建立了一套基于配额制的政治分权体系，即总统由库尔德人担任，总理和议长分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。

伊拉克政治分析人士纳杜姆·阿卜杜拉表示，美国发动伊拉克战争的借口之一就是所谓的“传播自由和民主”，在伊拉克实施改革。然而在美国的粗暴干涉下，伊拉克的政治、经济和社会等方面都出现了问题。美国为伊拉克设计了一套“民主制度”，但这一制度建立在宗派分立的基础上，最终导致伊拉克社会分裂，冲突频发，民生难以得到改善。

伊拉克智库“政治与治理发展学院”学者亚希尔·朱布里认为，美国在伊拉克建立“民主制度”的尝试其实是以民主为借口企图控制伊拉克，实现霸权目的，事实证明这是彻底的失败。

环球速览

科学家计算出最高安全跳水高度

近日，美国康奈尔大学研究团队在《科学进展》上发表新研究。他们将代表不同人类姿势的3D打印模型扔进水箱，研究人们跳入水中时所受的力。

一种姿势是头朝下，双手放在身体两侧；另一种姿势是把手举过头顶，手掌相碰；还有一种姿势是一条腿和一只脚先触水面。每个模型都配备了力传感器，并用高速相机拍摄画面。

研究人员发现，8米高头部优先触水、12米高手优先触水和15米高脚优先触水时的受力都达到了使人体受伤的水平。研究人员表示，要在不受伤的情况下完成这样的极限跳跃，跳水者必须正确收缩肌肉，使他们的身体变得更硬更紧。新华

欧洲也曾有大熊猫

最近，古生物学家更详细地研究了保加利亚国家自然历史博物馆收藏的两枚牙齿化石后发现，它们属于大约600万年前生活在欧洲的一种大熊猫。

20世纪70年代，这两颗牙齿(一颗上裂齿和一颗上犬齿)在保加利亚西北部的一个煤田中被人发现。近期，保加利亚国家自然历史博物馆的古生物学家团队重新研究了这些化石。他们得出结论，这两颗牙齿属于一个大熊猫物种。这种大熊猫曾生活在多沼泽、有森林覆盖的地区——因为这就是煤田曾经的样子，而且以素食为主。

研究人员认为，这种大熊猫可能是气候变化的牺牲品。大约533万年前，在第三纪中新世末期，地中海盆地开始干涸，这对这些动物的沼泽栖息地造成了毁灭性影响。度秋



曾在欧洲生活的大熊猫长这样

智利一铜矿惊现“天坑”

智利北部一处铜矿矿区上周末突现一个直径大约25米的“天坑”。矿业部门已于8月1日启动调查。

智利媒体航拍照片显示，这个沉洞位于加拿大伦丁矿业公司运营的阿尔卡帕罗萨地下铜矿区域，地处首都圣地亚哥以北665公里处。智利国家地质矿产局局长戴维·蒙特内格罗在声明中说，“坑口到底部相当深，大约200米。”据新华社国际